UNIVERSIDAD NACIONAL DE EDUCACIÓN A DISTANCIA. CURSO ACADÉMICO 1999/2000

CARRERA: INFORMATICA DE GESTIÓN (Código: 41)

ASIGNATURA: INTRODUCCIÓN A LA CONTABILIDAD (Código: 203)

EXAMEN DE SEPTIEMBRE-2000 – PRINCIPAL

INFORMACIÓN GENERAL (Por favor, lea estas indicaciones antes de comenzar el examen)


LAS RESPUESTAS DEBE ANOTARLAS EN LA HOJA DE LECTORA ÓPTICA QUE LE SERÁ ENTREGADA POR EL TRIBUNAL.


NO SE OLVIDE DE RELLENAR TODOS LOS DATOS QUE LE PIDEN EN LA HOJA DE LECTORA ÓPTICA.


SI SE EQUIVOCA AL CUMPLIMENTAR CUALQUIER DATO, PIDA UNA HOJA DE LECTORA NUEVA AL TRIBUNAL, PERO NO ENTREGUE HOJAS CON TACHADURAS.


DEBE ENTREGAR OBLIGATORIAMENTE EL ENUNCIADO DE LA PRUEBA, JUNTO CON LA HOJA DE LECTORA. DE NO HACERLO, LA PRUEBA SERÁ CALIFICADA DE “NO APTO”.


NOTAS SOBRE EL TEST:


* Sólo hay una respuesta correcta en cada pregunta.


* Puntuación: Correcta: + 0,40 ; Incorrecta: - 0, 20; En blanco: 0.


* MATERIAL AUXILIAR PERMITIDO: Programa de la asignatura y máquina de calcular no programable (que no contenga el alfabeto).


* DURACIÓN DEL EXAMEN: 2 HORAS.

RELLENE ESTOS DATOS:

APELLIDOS: ................................................................................................................   NOMBRE: ...................  D.N.I.: .........................

TIPO DE EXAMEN: A

1.- Una empresa presenta al cierre del ejercicio, 31 de diciembre de 1999, después de los asientos de regularización, la cuenta  “Pérdidas y ganancias”, con un saldo deudor de 12.000.000 pts. Esto quiere decir que la empresa ha obtenido en el ejercicio 1999:

a) Un beneficio de 12.000.000 pts.

b) Una pérdida de 12.000.000 pts.

c) Unos gastos de 12.000.000 pts.

d) Ninguna de las anteriores.

2.- Una empresa obtuvo con fecha 1 de mayo de 1998 un préstamo bancario por importe de 2.400.000 pts., con vencimiento a tres años, y un tipo de interés anual del 10% pagadero anualmente de forma vencida. ¿Cuál será el asiento a realizar por esta empresa en la etapa de regularización al cierre del ejercicio 31 de diciembre de 2000 por los intereses?:

a)
160.000
(526) Intereses a corto plazo de deudas con entidades de crédito


80.000
(663) Intereses de deudas a corto plazo




a/ (572) Bancos, c/c
240.000

b)
160.000
(526) Intereses a corto plazo de deudas con entidades de crédito




a/ (572) Bancos, c/c
160.000

c)
160.000
(663) Intereses de deudas a corto plazo




a/ (572) Bancos, c/c
160.000

d)
160.000
(663) Intereses de deudas a corto plazo




a/ (526) Intereses a corto plazo de deudas




     con entidades de crédito
160.000

3.- La cuenta “Deudas a largo plazo transformables en subvenciones” es una cuenta de:
a) Activo.

b) Pasivo.

c) Neto.

d) Ninguna de las anteriores.

4.- Una empresa obtiene de una entidad financiera un crédito de disposición gradual de hasta 5.000.000 pts. con fecha 1 de diciembre de 1999, a un tipo de interés nulo y sin gastos de comisiones de apertura. Suponiendo que la empresa no ha utilizado este crédito, la cuenta “Deudas a corto plazo por crédito dispuesto” presentará al cierre del ejercicio 1999, una vez realizada la regularización un saldo:
a) Cero

b) Deudor por 5.000.000 pts.

c) Acreedor por 5.000.000 pts.

d) Ninguna de las anteriores.

5.- Indique cuál de las siguientes afirmaciones es FALSA:

a) Las provisiones son pérdidas de carácter reversible.

b) Las amortizaciones son pérdidas de carácter sistemático.

c) Las amortizaciones son pérdidas de carácter reversible.

d) Las provisiones son pérdidas asistemáticas.

6.- Supongamos que una empresa tiene entre sus elementos de inmovilizado material un elemento de transporte cuyo valor contable es de 500.000 pts. a 31 de diciembre de 1999. Si a dicha fecha la amortización acumulada de dicho bien es de 2.000.000 pts., ¿cuál fue su precio de compra?:
a) Con estos datos no puede calcularse.

b) 1.500.000 pts.

c) 2.500.000 pts.

d) Ninguna de las anteriores.

7.- El fondo de comercio surge cuando:

a) Una empresa adquiere otra pagando por ella un precio inferior al valor del neto patrimonial contable de la empresa adquirida.

b) Una empresa adquiere otra pagando por ella un precio superior al valor del neto patrimonial contable de la empresa adquirida.

c) Una empresa adquiere otra pagando por ella un precio igual al valor del neto patrimonial contable de la empresa adquirida.

d) Ninguna de las anteriores.

8.- Si la cuenta “Variación de existencias de productos en curso” presenta saldo acreedor, significa que:
a) Las existencias iniciales de productos en curso son superiores a las existencias finales de productos en curso.

b) Las existencias iniciales de productos en curso son inferiores a las existencias finales de productos en curso.

c) Las existencias iniciales de productos en curso son iguales a las existencias finales de productos en curso.

d) Ninguna de las anteriores.

9.- Una empresa adquiere mercaderías por importe de 2.000.000 pts. En la factura aparecen los siguientes conceptos: Gastos de transporte: 20.000 pts.; Gastos de seguros: 15.000 pts. Descuento sobre compras por pronto pago: 25.000 pts. Descuento comercial: 10.000. Suponiendo que el pago se hace al contado y que el IVA es del 16 %, ¿cuál es el asiento que refleja la compra?:
a) 
2.000.000
(600) Compras de mercaderías


320.000
(472) Hacienda Pública, IVA Soportado




a/ (572) Bancos, c/c
2.320.000

b) 
2.025.000
(600) Compras de mercaderías


320.000
(472) Hacienda Pública, IVA Soportado




a/ (765) Descuentos sobre compras pronto pago
25.000




a/ (572) Bancos, c/c
2.320.000

c) 
1.990.000
(600) Compras de mercaderías


20.000
(624) Transportes


15.000
(625) Primas de seguros


320.000
(472) Hacienda Pública, IVA Soportado




a/ (765) Descuentos sobre compras pronto pago
25.000




a/ (572) Bancos, c/c
2.320.000

d) Ninguna de las anteriores.

10.- La empresa “A” utiliza el método FIFO para valorar sus existencias. Si al cierre del ejercicio dichas existencias se valoran en 30.000.000 pts., siendo su valor de mercado a dicha fecha de 30.500.000 pts., la empresa:

a) Contabilizará una provisión por depreciación de mercaderías por importe de 500.000 pts. ya que emplea el método FIFO.

b) Contabilizará una provisión por depreciación de mercaderías por importe de 500.000 pts.

c) No contabilizará una provisión por depreciación de mercaderías por ser el valor de mercado superior al valor de coste.

d) Contabilizará una provisión por depreciación de mercaderías por importe de 30.500.000 pts.

11.- Una empresa posee en su cartera de efectos uno por importe de 2.000.000 pts. que decide descontar en el banco. La entidad financiera le ingresa el importe de la letra de cambio, cobrando 40.000 pts. en concepto de descuento y 20.000 pts. en concepto de servicios bancarios. La empresa registrará por este hecho contable:

a)
2.000.000
(4311) Efectos comerciales descontados




a/ (4310) Efectos comerciales en cartera
2.000.000

b)
2.000.000
(4311) Efectos comerciales descontados




a/ (4310) Efectos comerciales en cartera
2.000.000

y, simultáneamente:


1.940.000
(572) Bancos, c/c
a/ (5208) Deudas por efectos descontados
1.940.000

c)
2.000.000
(4310) Efectos comerciales en cartera




a/ (4311) Efectos comerciales descontados
2.000.000

y, simultáneamente:


1.940.000
(572) Bancos, c/c
a/ (5208) Deudas por efectos descontados
1.940.000

d) Ninguna de las anteriores.

12.- Una empresa que utiliza el método de estimación global de fallidos presenta en su balance  la cuenta “Provisión para insolvencias de tráfico” (antes de la regularización), con un saldo acreedor de 100.000 pts. Suponiendo que la empresa estime que el riesgo de fallidos es inexistente, procederá a:

a) Realizar el asiento:  


100.000
(694) Dotación a la provisión para insolvencias de tráfico




a/ (490) Provisión para insolvencias de tráfico
100.000

b) Realizar el asiento:


100.000
(490) Provisión para insolvencias de tráfico




a/ (794) Provisión para insolvencias de tráfico aplicada
100.000

c) Realizar el asiento:


100.000
(435) Clientes de dudoso cobro




a/ (430) Clientes, pts.
100.000

d) No realizar ningún asiento.

13.- El resultado de las actividades ordinarias es:

a) La diferencia entre el resultado de explotación y el resultado financiero.

b) La suma del resultado financiero y el resultado extraordinario.

c) La suma del resultado de explotación y el resultado financiero.

d) El mismo que el resultado antes de impuestos cuando el resultado extraordinario es diferente a cero.

14.- Las cuentas anuales son:

a) El balance y la memoria.

b) El balance y la cuenta de pérdidas y ganancias.

c) El libro diario, el libro mayor y el balance.

d) Ninguna de las anteriores.

15.- Dentro de las características básicas de la Contabilidad de empresas podemos señalar:
a)
Constituye un conjunto de conocimientos rigurosamente elaborados.

b)
Permite que los responsables de la política económica adopten decisiones.

c)
Es una ciencia, pero no una técnica.

d)
Ninguna de las anteriores.

16.- Una empresa compró durante el ejercicio mercaderías por un importe total de 25.000.000 pts. Teniendo en cuenta que el valor de las Existencias de mercaderías ascienden al inicio del período a 4.000.000 pts., y al final del mismo a 3.500.000 pts., y que el importe de las Ventas del ejercicio es de 40.000.000 pts., el coste de las mercaderías vendidas del período arrojará un importe de:
a) 24.500.000 pts.

b) 25.500.000 pts.

c) 15.000.000 pts.

d) 14.500.000 pts.

17.- En Contabilidad podemos afirmar que el estado de inventario contiene:

a)
Una relación genérica de los bienes, derechos y obligaciones.

b)
Una relación pormenorizada de los bienes y derechos y una genérica de las obligaciones

c)
Una relación genérica de los bienes y derechos, y una pormenorizada de las obligaciones, 

d)
Ninguna de las anteriores.

18.-La ecuación fundamental del patrimonio es:

a)
ACTIVO + PASIVO = NETO

b)
ACTIVO + NETO = PASIVO

c)
NETO – PASIVO = ACTIVO

d)
Ninguna de las anteriores.

19.-Refiriéndonos a los miembros de la ecuación fundamental, ¿cuál de las siguientes afirmaciones es correcta?:

a)
El Activo, o estructura financiera de la empresa, indica dónde se encuentran materializados los fondos.

b)
El Pasivo y el Neto, o estructura financiera de la empresa, señalan de dónde proceden los fondos.

c)
El Activo, o estructura económica de la empresa, recoge de dónde proceden los fondos.

d)
Ninguna de las anteriores.

20.- Aplicando la teoría de cargo y abono de las cuentas diremos que:

a)
En las cuentas de pasivo, las salidas o disminuciones se recogen en la parte izquierda  de la cuenta, es decir se abonan.

b)
En las cuentas de neto, las salidas o disminuciones se recogen en la pare derecha de la cuenta, es decir se cargan.

c)
En las cuentas de activo, las salidas o disminuciones se recogen en la parte derecha de la cuenta, es decir se abonan.

d)
Ninguna de las anteriores.

21.- El 1 de octubre de 1996, se compró un camión por 10.000.000 pts., estimándose una vida útil de 5 años y un valor residual de 400.000 pts. Si se sigue el método de amortización de cuota anual constante, el 31 de diciembre de 1997, su valor contable será:

a) 7.200.000 pts.

b) 7.500.000 pts.

c) 7.600.000 pts. 

d) 7.100.000 pts.

22.- La cuenta de Resultados recoge:

a)
 El valor de los gastos en su parte izquierda.

b) El valor de los gastos en su parte derecha.

c)
 El valor del resultado, pero no el valor de los gastos e ingresos.

d)
 Ninguna de las anteriores.

23.- Si una empresa utiliza una sola cuenta para registrar las operaciones que afectan a las mercaderías y después de cada venta se conoce el beneficio bruto, está utilizando:
a) 
El procedimiento de cuenta única administrativa.

b)
 El procedimiento de cuenta única especulativa.

c)
 El procedimiento de cuenta desglosada especulativa.

d)
 Ninguna de las anteriores.

24.- El 31 de diciembre de 1999 la empresa D ha vendido mercaderías por un importe de 200.000 pts. (IVA: 16%), por las que no se ha emitido la correspondiente factura. La empresa D registrará:

a)
200.000
(4309) Clientes, facturas pendientes de



de formalizar




a/ (700) Ventas de mercaderías
200.000

b)
232.000
(4309) Clientes, facturas pendientes de



de formalizar




a/ (700) Ventas de mercaderías
200.000




a/ (477) H.P., IVA repercutido
32.000

c)
232.000
(4300) Clientes, pts.




a/ (700) Ventas de mercaderías
200.000




a/ (477) H.P., IVA repercutido
32.000

d)
Ninguna de las anteriores.

25.- SOCISA, S.A., se dedica a la comercialización de juguetes para bebés. A 31 de diciembre de 1999 los saldos que presentan las cuentas de la empresa son (expresados en miles de pesetas):

	SALDOS DEUDORES

	Amortización del inmovilizado material: 2.115

Bancos, c/c.: 4.640

Caja, pesetas: 150

Clientes (pesetas): 700

Compras de mercaderías: 19.060
Construcciones: 15.400

Efectos comerciales en cartera: 1.200
	Elementos de trasporte: 2.500

Equipos para procesos de información: 1.300

Existencias de mercaderías: 3.200

"Rappels" sobre ventas: 100
Servicios de profesionales independientes: 350

Sueldos y salarios: 4.200

Terrenos y bienes naturales: 3.000


	SALDOS ACREEDORES

	Amortización acumulada del inmovilizado material: 3.565

Capital social: 20.000

Deudas a largo plazo con entidades de crédito: 4.000

Devoluciones de compras y operaciones similares: 400

Ingresos anticipados: 250

Ingresos de valores de renta fija: 350
	Ingresos por servicios diversos: 450

Intereses a corto plazo de deudas: 500

Proveedores (pesetas): 1.100

Remanente: 1.200

Reservas voluntarias: 900

Ventas de mercaderías: 25.200


Para proceder al cálculo del resultado falta por contabilizar los asientos correspondientes a la variación de las existencias, teniendo en cuenta que las existencias finales de mercaderías han ascendido a 4.000.000 pts.

A 31 de diciembre de 1999, el beneficio después de impuestos, siendo el tipo impositivo del 35%, es el siguiente:

a) 1.056.250 pesetas.

b) 893.750 pesetas.

c) 698.750 pesetas.

d) Ninguna de las anteriores.

NOTA: PARA CONOCER SU CALIFICACIÓN, PUEDE LLAMAR A PARTIR DEL 1  DE OCTUBRE AL TELÉFONO: 902.25.26.41
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